# 媒:中日軍方高層本月下旬青島

香港文匯報訊(記者 葛沖 報道)來自日媒的消息 稱,中國海軍司令員吳勝利將會與日本海上自衛隊幕 僚長河野克俊於本月下旬在青島會面,這將是自前年 日本宣稱所謂「國有化」釣魚島以來,中日軍方高層 首次交流。不過,中國國防部昨日尚未予以回應。本 月下旬,中國將為慶祝海軍成立65周年在青島舉行國 際閱艦式及論壇。此前曾有消息指,因釣魚島爭端, 中國沒有邀請日本艦船參加閱艦式。

### 兩軍近5年首次會談

共同社昨日引述日本政府消息人士指,日本海上自 邀請日本艦艇。

衛隊幕僚長河野克俊,會在本月21日到青島出席國際 立信賴關係,預防中日因釣魚島爭議爆發衝突。這次 將會是海上自衛隊與中國海軍,近五年第一次舉行首

### 閱艦式賀海軍成立65周年

本月初,曾有多家日本媒體報道,中國為慶賀海軍 成立65周年將於4月下旬在青島舉行國際閱艦式,邀 請亞太地域20多個國家的官員和艦艇加入,唯獨沒有

國因為日本艦艇未被邀請,決定也不參加中國海軍成 立65周年的閱艦式。中國海軍的閱艦式將於4月23日 在青島舉行。

另據日媒報道,美國政府發言人1日亦暗示,將不 派美國艦船赴青島參加中國4月下旬舉行的閱艦式。 美國方面沒有解釋不派艦船參加閱艦式的原因,但 日本傳媒普遍認為,美國此舉是為了暗示對中國因 爭端沒有激請其盟友日本艦船參加此次閱艦式的不

不過,法新社的消息稱,美國海軍作戰部長喬納森· 一毫的侵犯。

法新社上周五援引美國高級軍事代表的話報道,美 格里納特和美國太平洋艦隊司令哈里‧哈里斯將參加 美日官員均將參加與閱艦式同一時間在青島舉行的「西 太平洋海軍論壇」。

> 近日,美國防長哈格爾分別訪問了日本和中國,他 呼籲中日在東海領土爭端問題上保持克制。中國國 防部長常萬全在與哈格爾共見記者時則稱,日本在 釣島問題上挑起事端,中國保持了最大程度克制, 中國絕不會主動對日動武,但在領土問題上中國不 會妥協、不會退讓、不會交易, 更不允許受到一絲

# 警就贖金展開談判 人質料扣菲霍洛島

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上海報道)菲律賓武裝分子在馬來西亞仙本那度假村擄走上海女 遊客高華贇的第7天,終於提出贖金要求。馬來西亞內政部長阿末扎希昨日透露,菲律賓南部武裝 分子已提出高達5億菲律賓披索(約8700萬港元)贖金的要求。但暫未知高華贇的中國家屬有否 接獲贖金要求;據知,大馬已派遣警方及談判專家與武裝分子的「中間人」談判,要求減少贖 金。昨日,記者前往該女子及父母所在住所確認消息,但家中無人,當地居委會亦向記者表示, 所獲得的信息也僅從新聞報道中獲知,並不知道具體情況。

日未見其家人。隨後記者又前往此處居委會打聽,均無 國公民安全的前提下全力開展營救,採取有效措施保障中 果。居委會相關人員表示,並未獲得更多訊息,也不清楚 國在當地遊客的安全。 其家人前往何處,同時他們也期望被綁女子能平安回來。

### 未就另一人質提任何要求

已經派遣團隊與所謂的『中間人』談判。」馬來西亞《中 國報》引述阿末扎希表示,目前兩名人質仍安全,但綁匪 並未就另一名人質提出任何要求。相信被扣押在菲律賓南 部的霍洛島。

另一方面,馬來西亞《新海峽時報》引述沙巴州警察總 **監韓查説**,綁匪自上周五與高華贇家屬通電話後,過去幾 天還曾再次來電聯絡,但韓查拒絕透露綁匪具體致電何 人。

馬來西亞沙巴州仙本那度假村2日晚發生人質劫持事 件,上海女遊客高華贇和菲律賓籍酒店女員工達雅萬被-

本報記者昨日聞訊後趕到被劫女子在滬住處欲向其父母 夥持槍武裝人員帶走。當時,酒店現場有60名中國遊客, 考證此消息。但房內無人回應,據鄰居表示,已有多 其中包括老人、小孩。中國外交部要求當地警方在確保中

### 綁匪料為「聖劍」組織

遭劫持的中國遊客高華贇,今年29歲,家住上海楊浦 「我們收到了綁匪的便條,要求5億披索的贖金。我們 區,之前在一家日企工作,此次是和同學一起去馬來西亞個 人遊。父母聞訊後極度傷心。上海市旅遊局透露,高華贇是 通過攜程國旅辦理簽證,隨後個人遊前往馬來西亞旅遊。

> 菲律賓當局此前表示,他們認為綁匪隸屬於阿布沙耶夫 穆斯林武裝的副指揮官拉德希亞,他曾參與2000年4月從 沙巴州另一個度假村劫持21人的事件。當時,人質同樣被 綁架到霍洛島,其中18名人質事發5個月後獲釋,但有3 名人質遭綁匪斬首處決。

阿布沙耶夫成立於1990年代,又稱「聖劍」組織,外界 普遍認為,該組織是受「基地」組織(或稱阿蓋達組織)



武裝分子擄走。圖為高華贇出事前在度假村留影。



■美防長哈格爾參觀遼寧艦,在機庫檢閱中國海軍儀仗隊。 網上圖片

長哈格爾昨日結束為期4天的訪華行程。 「遼寧艦」、在國防大學發表演講,同 士官學校的學員共進午餐。哈格爾是第 當天,他登上「遼寧艦」的照片曝光, 當時他正在機庫檢閱中國海軍儀仗隊。 估計照片拍攝於剛剛登艦的時候。

# 磋商軍事互通機制

據中新社報道,哈格爾與中國國防部 長常萬全達成的七點共識,成為此次訪 華的亮點之一,特別是「兩國將推動重 大軍事行動相互通報機制和公海海域海

段丨,以及「年內舉行兩國國防部的亞 就任國防部長後的首次訪華,哈格爾除 太安全對話」等內容,被外界解讀為

> 哈格爾宣稱,美國歡迎一個自由、繁 榮、強大、負責任的中國崛起,而對於 中國目前在東海、南海與其他國家存在 的領海爭端,美國不會選邊站隊。然 而,儘管哈格爾一再呼籲美中兩軍應在 分歧領域進行風險管控,但在涉及台灣 問題、網絡安全等方面時,雙方的分歧 依舊明顯。特別是在哈格爾此次訪華期 間,常萬全、范長龍等解放軍高層均就 美國此前在個別問題上的言行表達了強 烈的不滿。

等網報道,近日在互聯網上曝光的 一組照片顯示,中國正在武漢建造 一座新型水面戰艦的模型。有分析 人士指出,此舉表明中國正在着手 準備建造新一代的大型水面戰艦, 模型。有數據顯示,055型的長度

蘇聯建造的1164型「光榮」級巡洋 艦相當,排水量則有望接近12000

目前公佈的照片顯示,新型戰艦 模型的中部和上部已完成大半,其 可能是中國新一代驅逐艦055型的 後部設置有一座直升機庫和一座L 波段雷達。



# 方:搜尋黑匣進入關鍵階段



香港文匯報訊 綜合報道,中國外交部發言人洪磊在昨日 的例行記者會上就馬航失聯客機搜救工作表示,目前已進入 搜尋黑匣子的關鍵階段,中國海上力量將竭盡努力。昨日, 在澳洲船艇捕捉到更多懷疑來自「黑匣子」飛行記錄儀的脈 衝信號後,馬航MH370客機的搜索範圍進一步收窄。

# 澳:冀數天內找到東西

洪磊説,9日以來,「海巡01」輪、「東海救101」 輪、「南海救115」輪及海軍「井岡山」艦、「崑崙 山丨艦、「海口」艦繼續在澳洲以西海域搜尋。「海巡 31」輪、「南海救101」輪及海軍「永興島」艦繼續在 印度洋東部海域搜尋。目前已進入搜尋黑匣子的關鍵階 段,中國海上力量將竭盡努力。

據英國廣播公司報道,設於西澳洲珀斯的聯合機構協 調中心表示,昨日的搜索行動將出動10架軍機、4架民 航飛機和13艘船艦,搜索範圍收窄至5.79萬平方公里。 協調中心表示,昨日的搜索區域位於珀斯西北面2,280公 里。協調中心主任休斯頓退休空軍上將較早前説,他相 信搜索團隊已經在「正確的範圍」內工作,不久就能找 到客機的下落。

休斯頓說:「有着這許多信號,我們期望能得出一個 窄小的搜索區域,繼而期望能在幾天內在海底找到一些 東西,期望這些東西也許能證實這就是MH370最終停留 之地。」



# 失聯原因待查 家屬可先索賠 108萬

道)MH370失聯已一個多月,多國聯合 搜索仍未能找到飛機殘骸以及黑匣子。 面對可能的漫長等待,事故原因未明。 此間法學專家建議,家屬可根據《蒙特 利爾公約》行使特別提款權,向作為承 運人的馬來西亞航空公司提起賠償訴 訟,最高可獲約108萬元人民幣的賠償 款,以解決家屬的臨時困難。同時,專 家提醒,這筆賠償款與責任承擔無關, 不影響未來索賠。

# 承運人須對旅客傷亡賠償

中國消費者權益保護法學研究會副秘 書長李偉民10日在北京召集部分法學專 家舉行馬航事件賠償責任專家座談會。 法學專家普遍認為,一般空難的事故調

不一定非要等到事故調查結果出來才能 進行。由於馬來西亞和中國都加入了 約》,無論航空公司是否有責任,承運 人必須對旅客的人身傷亡承擔賠償11.3 萬特別提款權(約合人民幣108萬元)。

與會專家表示,在馬來西亞總理納吉 布和作為承運人的馬航先後宣佈飛機墜 毁、無人生還,而各國仍在搜索飛機的 情況下,即便沒有黑匣子,無法判斷航 空事故的性質及其原因,也可以確定馬 航是基本的責任主體。如果乘客家屬認 可這一結論,就可以進入索賠階段。潛 在的索賠對象還包括馬來西亞政府、吉 隆坡機場、波音飛機製造商,以及可能 存在的劫機的資助者。

中國外交部發言人洪磊在昨日的例 行記者會上表示,中方敦促日方恪 守中日四個政治文件確立的各項原 則和共識,拿出誠意和實際行動, 消除自己一手製造的嚴重政治障

對於中國前全國政協常委胡德平 正在日本訪問,日本內閣官房長官 的嚴重政治障礙,為推動中日關係 菅義偉和外相岸田文雄會見他時表 重回正軌做出切實努力。」

中日對話的願望。洪磊表示,胡德 平是應邀赴日參加民間交流活動。 「中方對中日關係的立場是明確 的。我們敦促日方恪守中日四個政 治文件確立的各項原則和共識,妥 善處理兩國間存在的問題,拿出誠 意和實際行動,消除自己一手製造



■胡德平訪問日本,內閣官房長官菅義偉和外相岸田文雄表達了日方希 望修復中日關係的願望 資料圖片